

热评 | 我们终将走出疫情 终将实现正常化生活

国家卫健委14日宣布，从即日起不再公布无症状感染者数据，因为当前实行愿检尽检的策略，许多无症状感染者不再参加核酸检测，无法准确掌握无症状感染者的实际数量。

此前一天，“陪伴”人们三年的“通信行程卡”小程序正式下线。网友们心情很复杂，有的晒出最后一天行程码截图作纪念，有的说“感谢三年来的保护”，有的则说“但愿今生，永不相见”。

当前我们进入了新的防疫政策调整优化阶段，有些城市正在遭受疫情冲击。人们的心态正在发生积极的变化，“阳”了的朋友按照提示吃药休息，平稳度过病程之外还互相传授经验；“阴”着的朋友备好防护消毒用品和药品，积极防御。这或许说明，奥密克戎毒性明显减弱，了解病程发展之后，人们不再那么紧张，有了泰然处之的平常心。

抗疫三年来，我们的防控方案调整了九版，每一次根据的都是病毒的变异特点以及我们日渐提高的防控能力，是尊重科学、因时因势做出的调整，也都切实有效。

三年抗疫，我们赢得了德尔塔病毒转

为奥密克戎、毒性持续下降的宝贵窗口期，赢得了对症药物研发特别是中成药大量推出的宝贵窗口期，赢得了全民广泛接种疫苗的宝贵窗口期。

根据世界卫生组织13日公布的数据，全球累计报告新冠肺炎确诊病例达6.45亿，死亡超过663万人。截至13日，中国内地报告确诊病例36万例，死亡5235例。中国工程院院士钟南山指出，抗疫三年来，中国新冠死亡率是全世界死亡率平均值的两三百分之一，是美国的1/860。在有的国家人均预期寿命近两年下降的情况下，中国的人均预期寿命2020年为77.93岁，2021年提高到78.2岁。

三年前疫情刚起时“一罩难求”，如今我们的口罩不仅足够自用还能大量出口。近期针对N95口罩需求的上升，工信部重点对N95口罩加强了生产调度，物资充足。药品特别是中成药的研发和上市，与三年前相比，已不可同日而语。

新冠病毒疫苗方面，我国建成了全球最大规模的疫苗生产线，年产能超过70亿剂，已经提供55亿剂疫苗，完全能够满足当前疫情防控形

势需要。截至12月13日，全国累计报告接种新冠病毒疫苗34.5亿剂次，接种总人数达13亿，覆盖人数和全程接种人数分别占全国总人口的92.73%和90.37%。

在抗击疫情的战斗中，疫情高峰哪怕只是晚来一两个月，整个社会的疫苗免疫屏障就会更加坚固，医疗资源的应对也会更加充足与从容。网上有人就当下病例的激增提出疑问，“早知今日，何必当初？”而十四亿人晚感染、少得病的抗疫成果恰恰作出了回应：没有当初，何来今日？

当然，防疫政策的优化调整过程中总会有新困难新挑战。病例骤然增加，有的人遇到了买药难、去发热门诊排长队等问题。坚持问题导向、逐个直面破解、采取果断措施，一直是我们打赢疫情防控战的法宝。“350万盒抗疫药品已投放北京数千家医院、药店”“第二剂次加强免疫接种方案公布”……应对举措接踵而至。

三年来，我们用行动证明了我们始终在战“疫”中掌握了战略主动，统筹疫情防控与经济社会发展。

人类的历史，就是传染病的流行史；

人类的生存史，就是和传染病斗争的历史。道阻且长。1980年5月，世界卫生组织宣布全球范围内消灭天花。天花，这种烈性传染病，在困扰人类近3000年后，成为首个、也是唯一被消灭的传染病。2000年，世界卫生组织证实，中国本土脊髓灰质炎传播已经彻底阻断。或许在不久的将来，脊髓灰质炎将成为第二个被完全消灭的传染病。

绝大多数传染病是与人类长期共存的。新冠病毒的毒性可能逐渐减弱，直到

与人类长期共存。最困难的时刻，我们挺过来了！我们完全有理由为自己的防疫“成绩单”感到自豪。疫情还没结束，但疫情的威胁终将被驱散，人们要回归正常的工作和生活。

只要我们看清发展趋势，坚持科学防疫，保持团结一致，就能一如既往克服眼前的困难，对疫情实现“战略反攻”。

草木蔓发，春山可望。前面就是春暖花开。

来源：中国新闻网



白求恩

参加战地白求恩
救死扶伤外国人
抗日医疗极简陋
延安急赴战场纯
坚持模范医培训
摧毁日军移动奔
野战枪林弹雨密
医技卓越病回春

下接右侧

雪耻难忘八路军
医疗手术众伤员
热情服务误刀指
感染高烧颤抖昏
河北辞行黄石口
神州安葬西洋魂
此生奉献应无悔
悼念友邦医德仁

2022年12月15日
中医许菁栽